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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-009050/2012
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Michael Cashman (S&D), Ulrike Lunacek (Verts/ALE), Sophia in 't Veld (ALDE), Raül Romeva i 
Rueda (Verts/ALE), Sirpa Pietikäinen (PPE), Cornelis de Jong (GUE/NGL) en Marije Cornelissen 
(Verts/ALE)

Betreft: Juridische ontwikkelingen in Oekraïne, visumliberalisering en -facilitering

Op 2 oktober 2012 heeft het Oekraïense parlement wetsvoorstel 8711 na eerste lezing goedgekeurd. 
Dit wetsvoorstel voorziet in strafrechtelijke sancties en zware boetes voor natuurlijke en 
rechtspersonen die schuldig worden bevonden aan 'propaganda voor homoseksualiteit', een term die 
in het wetsvoorstel zelf niet nader wordt gedefinieerd.

 Gelijksoortige teksten, waaronder de wetsvoorstellen 10290 en 10729, definiëren 'propaganda' als de 
opzettelijke verspreiding van positieve informatie over homoseksualiteit. Deze voorstellen zouden 
gevangenisstraffen tot 5 jaar inhouden of boetes van 900 maal het nationale minimuminkomen. 

Zij beperken de vrijheid van meningsuiting met betrekking tot seksuele geaardheid en genderidentiteit 
en staan haaks op de artikelen 10 en 14 van het Europees Verdrag voor de rechten van de mens, 
evenals artikel 19 van het Internationaal Verdrag inzake burgerrechten en politieke rechten  Het druist 
ook in tegen de aanbeveling van 31 maart 2010 van het Comité van ministers van de Raad van 
Europa betreffende maatregelen om discriminatie op grond van seksuele geaardheid of 
genderidentiteit (CM/Rec (2010)5) te bestrijden.

Deze wetsvoorstellen worden sterk bekritiseerd: door de Oekraïense ombudsman; door het Europees 
Parlement in de resolutie van 25 mei 2012 over de strijd tegen homofobie in Europa1; door de 
Europese Dienst voor extern optreden, in een verklaring over de recente ontwikkelingen in kwesties 
aangaande tolerantie en non-discriminatie in de Russische Federatie, Oekraïne en de Republiek 
Moldavië (Comité van ministers van de Raad van Europa, 1146ste vergadering op 20 juni 2012); door 
de secretaris-generaal van de Raad van Europa; door de Hoge Commissaris van de Verenigde 
Naties voor de mensenrechten en de speciale rapporteur inzake het recht op vrije meningsuiting; door 
niet-gouvernementele organisaties, inclusief Amnesty International, Human Rights Watch, de 
Internationale Commissie van Juristen en ILGA-Europa; en door de Oekraïense 
mensenrechtenorganisaties.

Wat is het standpunt van de Commissie betreffende bovenstaande voorstellen met het oog op de 
actieve opvolging van de 'specifieke aanbevelingen van de VN-organen, de OVSE en het ODIHR, de 
Raad van Europa/ECRI en diverse internationale mensenrechtenorganisaties voor het uitvoeren van 
een antidiscriminatiebeleid, de bescherming van minderheden en de strijd tegen haatmisdrijven', 
zoals het Europese actieprogramma inzake visumliberalisering in Oekraïne vereist?

1 Aangenomen teksten, P7_TA(2012)0222.


